

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 hónap: 60 f.	1 hónap: 1 K. —
3 hónap: 1 K. 80.	3 hónap: 3 —
6 hónap: 3 — 60.	6 hónap: 6 —
1 évre: 7 — 20.	1 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a szohányfőzsdékben.

A húszsora.

Saára Gyula dr. polgármester úr szíves figyelmébe.

Mikor a tél folyamán a kukorica hiánya folytán a disznó ára élő súlyban 60 krajcár körül lebegett, a mélyen tisztelt hentesek a disznóhúsert 1 pengő forintot fizettek. S mikor fölajánlottunk keserű fájdalomunkban, a vállukat vonogatták, hogy hát csak nem kívánhatjuk azt, hogy ők nekünk ajándékokat osztogassanak a saját csepegtő szirjuktól. Morogtunk, könyökig vájkáltunk a zsebjeinkben és fizettünk.

Azóta nagyot változott a világ. Tessék kimenni a disznópiacra és fogják önök ott találni könnyező alakokat. Ezek azonban nem hentesek, nem vevők, hanem eladók. Szegé-

nyek, a tél folyamán abban bíztak, hogy nagy ára van a disznónak s ha van, hát lesz is. Vesződnek vele 3—4 hónapig, beleölnék sok drága (télien vett), kukoricát és eladják a nyáron jó áron.

Gyönyörűen eladják. A mélyen tisztelt hentes urak és hentesasszonyok veszik 38—40 krajcárért s ezt is csak nagy veszékedések árán lehet kicsepegtetni belőlük.

Ez azonban nekünk, nagy közönségnek egy cseppet se fájna. Mi nem vagyunk hivatalos eladók és nagyban vevők. Had legyen olcsó a hús. Az ám, de szépen olcsó a disznóhús. Most is annyi az ára, mint a télen: *90 krajcár, ha szép a szelet: 1 forint.*

És ez ellen nem lehet semmit se tenni? Hát mi ki vagyunk szolgáltatva egy tucat éhes ember szivtelenségének.

Nem! ez nem lehet így!
Nagyságos Polgármester Úr! ez nem lehet így!

Tisztelettel bátrak vagyunk a nagyközönség számára nyitva

álló interpellációs könyvbé a Fejérmegyei Napló hasábjain a következő tiszteletteljes indítványt beterjeszteni:

Van a városnak hatósági husszúke. Drága pénzen építeték.

Méltóztassék megengedni, hogy a nagyközönségnek az a része, a mely disznóhizlalással foglalkozik és ki van szolgáltatva a nagyban vevő hentesek árának — hogy ez a hivatalos a husszúkeban kiárulhassa a maga disznóhúsát. Ő is kap 20—30 fillérrel többet érte és mi is kapunk 30—40 fillérrel olcsóbban disznóhúst.

Alázattal kérjük a városi Rendőrfőkapitány urat is, sziveskedjék ezen méltányos kérelmünk útját, ha kell, a közgyűléshez előkészíteni. Mert ez az állapot türelhetetlen s a kaptóság elől odamennékülünk, ahol joggal remélhetjük, hogy a jogos és indokolt panaszok meghallgatásra találjanak.

Több városi bizottsági tag.

Arendőrök pénze.

Fehérváron legnyomorúságosabban a rendőröket fizetik. Egy rendőr 25—30 forint havi fizetést „élvez”. Ha figyelembe vesszük a lakás, a ruha s az élelmiszerdrágaságot, ami nálunk uralkodik, akkor szinte nem tudjuk megérteni, hogyan lehet ilyen fizetésből megélni, családot alapítani s 6—8 gyermeket felnevelni?

A kormányknak már majd kiszúrta a szemét a vidéki rendőrség keserves helyzetének tövise, azért észre kellett vennie őket és mitűn észrevette, az eladó-odott városok helyett segélyt folyósított a vidéki rendőrök fizetésének és lakbérének kiegészítésére. Így jutott a székesfehérvári rendőrség részére is 13000 K. amely összeg most felosztásra vár. A mi városunk azonban annyira szegény és annyira kapkod alamizsna után, hogy beleharap ebbe a falat kenyérbe is, amit a rendőrök kaptak s így ezt sem kaphatják meg egészben. De ha így csorbán is megkapnák, még jó

Agnese és Alda.

A „Fejérmegyei Napló” tárcája.
Írta: **Rexa Dezső.**

Most nagy alkuban állok. Egy műkereskedő — akit meleg üzleti viszony fűz hozzám — egy sérvet remekelt ajánlgat nekem megvételre. Egy parányi női kacsó az. Csaknem gyermeki a nő, akiről mintáztak. Oly könnyed, oly finom, oly bájos az egész, hogy megéri a kétszerezését is annak, mit üzleti ellenségem kér érte, — de én a felét ígérem annak. És reményem van, hogy megszerezhetem ezen az áron...

A kis kezecske lágy vánkoston pihen, ujjai telvék gyűrűkkel, körmei godozottak, csuklóban vékony karkötő szorítja át; egyszerű arany abroncs, amelyen egy gyöngycsepp függ.

Gyűjtő szenvedélyem éget, hogy megszerezsem és már is hevít a gondolat, hogy az enyém lehet ez a bijou. Itt fekszik majd előttem, az íróasztalomon, becsületes mesterségem emé nehézkes szerszámján. Itt fog heverni előttem s minden perczen végigsimíthatom azt a

gyöngye, parányi kezét, amely egyszer — hatszáznál több esztendőnek előtte — szerelmesen simogatta Antonio di Sbandano izmos kezét.

Ünnep lesz az, amikor Visconti Agnese kezének mását elhelyezem az én kis otthonomban s új tárgyat nyer benne szenvedélyes gyönyörűségem. És mikor minden tudni vágyó leánykám kíváncsian fogja tőlem kérdezni, — kié volt e kéz — meg fogok akadni — a válaszadásban. Pedig jól tudom — nem fog megelégedni egy általános szólásmóddal.

De hogy mondjam én el kis Nicoleomnak a te fájdalmas, borus történetedet, Agnese? Hogy rajzoljam én előtte azt a rettentő kint, amelyet átélveztél s azt a szörnyű katasztrófát, amely a te véged? Ha lerajzolnám előtte a te alakodat, amint én elképzelem, gyermekszíve minden rajongásával csüggne rajtad és mikor megtudná szomorú véged — érzékeny, túlérzékeny kis szíve megtelne keserűséggel — és úgy sírna, mint akkor, amikor a Hamupipóke bus meséjét hallotta. Pedig ő utár a tényeket úgy osztja fel: ez mese — az történet. A mese min-

dig szebb, de szomorubb, mint a történet ő szerinte. De ha a te történeted megtudja, belátja majd, hogy a te történeted szebb is és szomorubb is mint a legszebb és a legszomorubb mese.

Visconti Agnesről írok, arról a gyermekről, — aki ártatlan volt nevű bűnében, aki ártatlanul érdemelte meg a hóhér kezéből a halált. A mantuai palazzó kertjében csak őt siratják az esti szellőtől ingó cziprusok, s ha a zokogó szél átörögtet a magnóliák busa koronáján, — az érte zokog... Oh a cziprusok nem felelik el őt, akit utolsó útjára elkísértek. A szellő sem feleli, hogy azon a szomorú uton ő játszadozott annak a megölt gyermekasszonynak az illatos hejával — és az öreg platánok sem felelik azt a szörnyű képet s hatalmas sárga levelekkel terítik be azt az utat, amerre az ő parányi lábai lépkedtek akkor. Igen, akkor amikor a hercegné előtt a vihadár lépkedett szörnyű pallósát kebléhez szorítva, hogy a kegyetlen, hideg vas hűtse le az ő durva, izgatott szívét...

Elkezdem hát Visconti Agnese történetét.

A viscontiak milánói Castelló-jában 1375. augusztus 15-én nagy ünnepség volt. Visconti Barnabó hét éves leányát, Agnesét eljegyezték Lodovico Gonzaga, Mantua hercegének kilenc éves fiával, Franciscoval. Inkább a politika sikere volt ez, mint Amoré. A gyermekek még nem látták egymást, a menyasszony nyakában függő lanco volt egy tallérnyi kép, — amely a vőlegényét ábrázolta. A gyermek e képet szorongatá a jobbkezelével, midőn a balkezére vonták a gyűrűt, amely odakötelezte őt a Gonzaga-házhoz. — Az eljegyezésen Barnabó ur legkedvesebb rokona, hú unokaöccse, Gian Galeazzo, Pavia ura szerepelt tanúként, aki ünnepélyesen fogadást tett, hogy a maga részéről is őrzője lesz a Visconti—Gonzaga-szövetség minden érdekének.

Agnese még öt évig otthon maradt a szülei háznál, 1380 karácsony napján átadták a gyermekasszonyt a gyermekférj megbízottjának.

(Folyt. köv.)

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-aruháza barátok épülete.

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldai.

00000655

Szalma girardi fiukalapok K 1-20 tól
Szalmakalap különlegességek K 2-40 tól
Valódi Panamakalapok K 10— tól
Férfi Girardi 4—5— Pehelykönnyű divat-gyapjukalapok minden színben K 3.
KNAZOVITZKY divatáruháza. Szabott árak.

volna. Hanem megszárad az a falat kenyér, mire hozzájuk ér s a jóleső falat helyett száraz kenyérhajat kapnak, amiből majdnem beletörik a foguk. Igen, mert mindegyik számította azt a segélyt, hogy ekkorra vagy akkorra megérkezik s fizetni valóit a kiszámított mormális dátumra összpontosította. S ha ekkorra fizetni nem tud, baj lesz belőle. Elég ekkorra vagy a rendőrök a már hónapokkal ezelőtti megérkezett segélyüket még most sem kapták meg, dacára, hogy már minden elképzelhető bizottság kezén keresztül ment.

Tegnap ezügyben felvilágosítást kértünk a polgármestertől, aki a következőket mondotta: Mindössze az vitás még, hogy a rendőri létszámba felvett hivataloslag ugyanannyi segélyt kapjanak-e mint a tényleges rendőrök; a rendőrlétszámra pénz azonban már teljesen tisztázva van, annak utjában semmi akadály nincs, már felvehető és azonnal intézkedni fog, hogy a rendőrök ezt egy-két napon belül megkapják. A hivataloslag segélyének vitás összegét azonban jóváhagyás nélkül nem lehet kifizetni.

Szeptember 1.

Nevezetes dátumnak ígérkezik szeptember elseje. Ekkor helyezkedik teljes üzembe a székesfehérvári vízvezeték. Ekkorra voltak el legújabbán a vízvezeték megnyitását, amely a legelső tervszerinti 1912 július 1-től már sok datumon ment keresztül. Kérdés, hogy ez a határidő, végleges-e nem nyújtózik-e még tovább a terminusok végtelen hosszú pályáján?

Műszaki hivatalnok, ki jelenlegi állásában 19 év óta építkezési vállalatban működik; a könyvelés, helyesszámolás, költségvetés- és építésszámolás készítésében, valamint a mesterembermunka rendelkezésben teljes jártassággal bír — családi okok miatt — állását hasonló, biztos állással változtatni óhajtja. — Szíves megkereséseket a kiadóhivatal kézbesíti.

HIREK.

— **Kinevezés.** Pohlencz Alajos okleveles gépészmérnök a magyar királyi államvasutakhoz Sátoraljaihelyre mérnökké nevezetett ki.

— **Leányok tornavizsgál.** A „Ferenc József” nőnevelő intézet tornavizsgáját nagyszámú érdeklődő közönség nézte végig június 16-án. Talán a testgyakorlásnak mindig jobban növekvő térhódításából magyarázható a szinte szokatlan érdeklődés, de az is bizonyos, hogy a lányok tornavizsgáljára rendszerint többet jelentenek rend- és egyéb gyakorlatoknál, valóságos ünnepek azok, melyeknek sokszor festői beállítására igen sok élvezetet nyújt a néző közönségnek. A június 16-iki tornavizsga ilyen volt. A rendező gyakorlatok, a buzgó nyulatása, a kötél és labda nemkülönben a turuljáték közben igen sok ügyességet fejtettek ki az intézet növendékei. Sok báj volt a tulipánlányok énekes táncában. A „Tavaszi ünnep” dalosjáték ügyes rendezése, szép jelenetei és szépen begyakorolt énekei sok tapsot váltottak ki; a „hazafias ünnep”, melyben a különféle nemzetek jelvényeivel felékesített lányok az illető nemzet táncát produkálták, kellemes látványt nyújtott. Hallgatagon egy kis tüntetés okai is voltak az osztrák sógor képviselői fekete-sárga szalagjukkal. Ezek ugyanis nem kaptak tapsot. Természetesen a csend nem a kis lányoknak szólt, hanem olyan passzív ellenállás volt. Külön ki kell emelni a hazafias ünnep szavalójának, Cserey Margitnak nyugodt bejelentéseit, úgy szinte a két ügyes zongoristát: Novák Rózsikát és Kulcsár Marikát meglepően szép játékuért. Első sorban természetesen Richarda nővért illeti az elismerés, akinek fáradása eredményezte a szép ünnepélyt, mely egyuttal igen előnyösen mutatja be azt a lelkiismeretes, a kor kívánalmait megértő nevelést, amit a Ferenc József nevelő intézet ad a reá bízott növendékeknek.

A **közégsi felsőbb leányiskola** növendékei f. hó 14-ikén szombaton tartották tornavizsgájukat az állami főreáliskola udvarán. A gyakorlatokat az intézet két tornatanára: Hang Mária és

Lityán Viktoria vezették, Pozsár bandája kísért szobruel-szebb nótákkal, indulókkal. Az izlésees, fesső tornaegyenruhában felvonuló fiatal leánysereg, a kedves hely s a belépődji ellenére is igen nagy számban megjelent előkelő közönség pompás képet nyújtott. Mondanunk sem kell, hogy a gyakorlatok kitűnően sikerültek s a publikum nagy meglepéssel távozott a vizsgáló színhelyéről azzal a jámbor óhajattal: vajha lenne ennek a mi, folyton fejlődő, Fehérvár jövő leánynemzedékének nevelése terén mélyen szántó, magas színvonalu intézetnek állandóan olyan helye, mint ahol most vendégképen szerepelt. A versenyszámok győzteseit a tornavizsga belépődjüiből beszerzett értékes könyvjuttalmban fogja részesíteni az intézet igazgatósága.

— **Városi közgyűlés.** A június közgyűlés elé eddig a következő nevezetesebb tárgyakat terjesztik: A rendőrség államegélye, az árvaház és aggintézet építése, a Várkörút felsőszakaszának boltozása és az új kaszárnya.

— **Nagy Sándor emléke.** A városi tanács legutóbbi ülésén azt határozta, hogy a város jövevényének Nagy Sándornak emléktáblát készíttet és pedig Havranek Lajos és Bierbauer József helybeli iparművészek tervei szerint.

— **Az új kaszárnya.** Várnai Alajos budapesti építész ajánlatot tett a városnak, hogy az új honvédelmi lakatya tervrajzait ingyen elkészíti. Ajánlatát a közgyűlés elé terjesztik.

— **Mulatság.** A váli polgári dalkör f. hó 15-én a váli urodalmi kastélykertben saját alapítókéje javára hangversennyel egybekötött népünnepélyt rendezett. Az ünnepély sikerét különösen emelte Felics József rik. tenítő vezetésével működő dalkör által előadott néhány szép énekszám, közbe elmés szavatokkal és monológokkal fűszerezve.

— **Drága sértogetés.** Ifj. Bernát József ósz-utcai hentesmester Freytag Jenő városi állatorvost hivatalos működése közben gorombán megsértette. A rendőrség Bernátot tegnap 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **A gémes kut titka.** Csémi Julianna 22 éves alapi leány néhány nappal ezelőtt eltűnt hazulról. Tegnap a mezőn egy gémeskút vize felszínre hozta holtestét. Gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett.

— **Csendőrör.** A pázmándi csendőrközlönimányi csendőrőrsé fejlesztette a kerületi parancsnokság.

— **Macasz-pür.** A helybeli neolog izraelita hitközség beperelte Berger Sándor laskagyarost 400 K és járuléka erejéig. A hitközség szerződésileg Bergert bízza meg a laskasütéssel azon föltétel mellett, hogy 110 métermázsáig mázsánként 4 K-t fizet a hitközségnek, ha pedig 110 métermázsánál bérmennyivel többet süt, akkor még 400 K pausaját köteles fizetni. Berger több mint 200 métermázsas laskát süttet s csak a 110 métermázsas után fizetett 4 K-s jutalékot a hitközségnek. Azt mondja, hogy amit 110 en felül süttet, azt nem neolog, hanem ortodox zsidóknak adta el, az után tehát nem fizet neologoknak. Tegnap volt ezügyben a járásbírószágon a tárgyalás, de ítélethozatalra nem került a sor, mert még bizonyítékokat fognak beszerezni.

Szentmargitszigeti ásványvíz kapható Szigethy Testvéreknél.

— **Egy megváltoztatott bírói ítélet.** Par hónap előtt a helybeli lakók megemlékeztek egy bírói ítéletről, amely özv. Bernát Józsefnek sujtotta. Es pedig nagyon kegyetlenül sujtott. A dolog úgy történt, hogy Bernát Józsefnek, Malom-utca 8 sz. alatti lakos, néhai Bernát József vár. bizottsági tag özvegye, egy jómódban élő, köztiszteltnak örvendő, többszörös háztulajdonos elklüldött egy kis leányt a bőitba. Egy idő múlva visszajön a kisleány irratatos sirással, megtáplázva, összeverve. Egy pár rakoncátlan gyerek a Zichy-ligetben elfogta, amit hozott elvették tőle, az üvegit összetörték, őt pedig alaposan elagyabugyálták.

— **Mi történt ki bántott?**
 A kis leány keserves sirással elmondá ami történt vele s meg is nevezett egy Sár-utcai leányt, aki a gonózságnak részese. A jó Bernát Józsefnek felelőrt az indulat, egy venyigét kapott a kezébe, elment a Sár-utcaba a csinytevőhöz. Mikor a kisleány meglátta, beugrott a konyhába és becsukta az ajtót; Bernáté utána ment, az ajtó nem mozdult, azután nyomott egyet rajta és benyitott. A rossz gyereket annak rendje és módja szerint megfelelő oktatások kíséretében megcsapkodta a venyigével és aztán hazament. Eddig rendben volna a dolog, hiszen 100 ember közül 90 hasonlóképen járna el. A többi azonban ezután következett. Nem akarunk fiskálisok dolgaiba beleavatkozni, mert nagyon furcsa dolgok.

Férfi szalmakalapok, turistaingek és övek, legolcsóbb forrása
női napernyők, franciáfűzők, ruhadiszek, — NOFITZER
gyermek matrózíngek, sapkák és sandalok
 divatáruaktárában, Nádor-u. 5.

ról is kellene szólni, de Bernátnét, a gazdag elhunyt özvegyét, a többszörös háztulajdonost és tőkepénzest bepörölték. Megvált hozzá a titulus: magánlakértés! Voltak tárgyalások, egyezkedési kísérletek és fájóanlott fájdalomdíjak. Így azonban az tűnt ki, hogy Bernát Józsefnek néhány ezer koronájába került volna a dolog békés elintézése. A bíróság elé került az ügy. Bernátnét vádala helyezték s a bíróság Sohár Béla elnöke alatt 14 napi fogházra ítélte Bernátnét.

Ez az ítélet a szigorúságánál fogva általánosan megdöbbenést keltett. A Felsővárosban valóságilag konsternálva voltak az emberek s csakhamar egy iv járt körül, amelyet a legelőkelőbb polgárok, az összes városi bizottsági tagok irtak alá, hogy özv. Bernát Józsefnek, köztisztviselőnek és közbecsülésnek örvendő, soha senkivel baja nem volt, a bíróság előtt soha meg nem fordult, mindenki csak jót mondhat róla. A múlt héten volt a Királyi Táblán ezen ügy felelőválti tárgyalása, amidőn a székhérvári bíróság ítéletét feloldották és Bernát Józsefnek 200 korona pénzbírságra ítélték.

Bizony furcsán tekintvényes utjai vannak az igazságnak, a mikor a törvény paragrafusaival áll szemben!

Tejcsarnok. Mayer Mihályné Jancsár-utca 15 szám alatti lakost vizes tej forgalombahozataláért 30 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

Szigethy-féle pörkölt-kávék a legjobbakkal, kaphatók Szigethy Testvéroknál.

Magyar szabadalom, mely minden szőlős gazdát érdekel, kik védekezni akarnak a szőlőmoly és kukac ellen, 1 hektoliter permet közé 2 liter. Egyedül a Székesfehérvári Keresztény Fogy. Szövetkezetben kapható, hol állandó nagyraktár elsőrendű augsiggi kékő, Tenax, Forhin, Kémáj. Rézkénporból- és minden egyéb szőlőszeti és gazdaságicikkekben.

Akar ön 15-20 koronát megtekarítani? Vegyen akkor valódi angol, vagy beföldi férfiszövet maradókat Keresztes Zsigmond divatáruházában.

Aikalmi vételek folyton sok áru érkezett. Tízezer méter mosókarton, világos és sötét színben, különböző olcsó árban. Dupla-szélés fekete, kék, szürke lüszter 1 K 80 fill. métere. Dupla-szélés ruhakelme 88 fillér métere. Csikos zefírek 48 fillér métere. Szőnyegek 78 fillér. Egy pár ággy terítő 5 kor. 70 fillér. Egy flaneltakaró 1 kor. 80 fillér. Egy vászonlepedő szegve 1 kor. 90 fillér Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca barátok épülete áellenében.

A szekerész. Szücs József pátkái legény Budapestben a szekérszekernél szolgált, de jó bánásmód miatt megszökött s hazament falujába. A csendőrök el akarták fogni, de a furvizer ekkorra Pátkáról is megszökött. Most mindenfelé kórközik a menekülő trént.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Birkó J. utóda Üllő József sütdőjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Sport.

Vasárnap

Csillaghgyi F. C. — Sz. T. C. football mérkőzése.

Elégtételt kapott a megsértett bíró.

Az elmúlt vasárnapok egyikén a D. V. csapata a mérkőzés után 3 szoros pfujjal adott nemetszésének kifejezést a bíró ítéletei miatt. A Sz. T. C. válaszában a footballjáték irányban való elfajlását sportszerűtlenségnek mondta ki és a D. V. csapatát, addig míg a bíróól bocsánatot nem kér, a pályáról kizárta. A bocsánatkérés a Sz. T. C. választmányához intézett átiratban megtörtént, Langmár a D. V. egyik legrégebb és legszimpatikusabb játékos kezdeményezése folytán.

Tudtuk azt, hogy a ki valamely sportot komolyan üz, ha a pillanat hatása alatt sportszerűtlenségre is ragadtatja magát, a sport által egész a mérésességig kifejllesztett férfias jelleménél fogva jóvá is teszi, azért hivatkoztunk állandóan a D. V. játékosok sportérzékére. Nem akarjuk a D. V. vezetőségnek érzettségét megsérteni, de le kell szögeznünk, hogy tagjaiban több a sportszoretet és a sportérzék, mint a vezetőségben. Ha a D. V. vezetősége nem személyi oldalról, hanem sportoldaltól nézte volna, az első sorban az ő foruma elé tartozó sportszoretést, akkor nem lett volna szükség a kizáráásra, mely a D. V. játékosoknak nyilvánosság előtt való szereplését lehetetlenné tette, rendszeres trainingjét megszakította és többé-kevésbé kedvét szegte.

A fejlemények igazat adtak nekünk és a legnagyobb mértékben kielégítők. A D. V. játékosok bebizonyították, hogy igaz vörig sportemberek a béke is meg van. Remélhetőleg nemsokára gyönyörködhetünk egy magas nivóú mérkőzésben, mely hivatalva lesz eldönteni az elsőséget a D. V. és Sz. T. C., a félérvári M. T. K. és F. T. C. között. Azonban jól kipróbált szövetség: bíró! **O. B.**

Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Csodabogarak.

Jó feleletet adott egyszer egy diák a tanárának, aki azt kérdezte tőle, hogy tudja-e a négy evangélista nevét? A diák igent mondott és így felelt:

— A négy evangélista volt a következő három: Péter és Pál.

Ez a régi vicc jutott eszembe itt Székesfehérvárott mikor tegnap az egyik kávéházban képeslevezőlapot kértem, kaptam, vállogattam és végre egyet találtam. Igen szép és érdekes volt. Szép volt, mert az Erzsébet-ligeti vértanú-emlékete ábrázolta. A vértanúk emlékezete s maga az emlékkő, mely Szent István templomából való s így ezeréves multról beszél a képen is látható följe hajló lomboknak, melyeknek levelei erről a multról, di-

cső nagyaink hősi emlékeiről susognak a szobrot szemlélőnek. Olyan megható ez levelezőlapon is, szinte remegett a lelkem, mikor azt a háromrajáros levelezőlapot nézgettem. Elolvastam az alul lévő felírást, amely vértanúkról lévén szó, vérpiros betűkkel van oda-nyomatva így:

Erzsébet-liget a tizenhárom aradi vértanú szoborral.

Mi? Székestehérvárott az Erzsébet-ligetben a 13 aradi vértanú szobrot mutogatják? A kép magyarázata akkor nem lehet más, mint ez: A tizenhárom aradi vértanú volt a következő hat: Havelka, Ujc, Láng stb. Már pedig ezek félérvári vértanúk voltak. Ugyilászik olyan valaki nyomatta azt a levelezőlapot, kinek szája rájár arra, hogy „minden darab tizenhárom, de én háter, elprédálom” Megkérdeztem egy urtól a kávéházban, hogy mit jelentsen ez a furcsa felírás? Azt mondta, hogy az kérem csodabogár. Jó. Este volt már, mentem a vasutra, hogy hazautazzam falumba. A Kossuth-utcaból lementem a nagy költőnkől nevezett kis utcán a kanális-partra. Pokoli sötétség volt, de én kérem bátor ember vagyok, hát neki vágtam az utnak. De csak hamar megálltam, mert nagyot kopantam. Mi az? Egy óriási bogár nyugtogatja felém girbe-gurba lábait. Ez bizonyan a csodabogár, gondoltam magamban s figyelmeztettem az utánam jövőket, hogy vigyázzanak kérem, mert itt fekszik a csodabogár. Az egyik úr zseblámpát vett elő s akkor láttuk, hogy az ne bogár hanem fatuskó, melynek törzse is ott fekszik előtte s a görbelébe nem egyebet fagyókereknek. Boltozták a kanálist, kivágták a fákát s otthagyták egy hatalmas ákác törzset az út közepén. Persze sokan nekimennek. De hát így kezdődik a boltozás. Csodálom hogy a félérvári urak túrik az ilyen csodabogarakat. Minalunk zaherinnal védekezünk ellene. **Rábóti.**

Szerkesztői üzenetek.

Hú olvasó. Ezt méltóztatik írni: „méltóztatassék fűdö Bilkei F. urat kérdőre vonni: hol röpködött az a szines lepke, melyből újra csuszó mászó hernyó lesz (!) Talán a washingtoni parlament-epület óriási kupolája alatt? Lam, lám! mire nem volt fű az a világlátott amerikai utazás! Evviva!” Erre Bilkei ur válasza a következő:

Voltam kormánypárti a koalíció idején, akkor, amikor a kormány olyan elveket vallott, mint én. Tehát gyönyörködtem abban, hogy öröm magyarnak lenni, mikor becsületes, tisztalélkü és tisztakezű magyar miniszterek vezetik az ország sorsát, de ellenzéki lettem és ellenzékinek érzem magamat, amikor zsarnokok uralkodnak, akik pénzen vásárolt szuronyra támaszkodva osztják a maguk igazságát, ellenzéki vagyok, amikor bíróság bebizonyítottan tolvaj a miniszterelnök s büntérsai azok, akik vele a lopott pénzen vásárolt hatalomban osztozkodnak. A washingtoni parlament kupoláj alatt pedig márványtáblára a következő igazságok vannak vésvé:

„A Teremtő mindenkit bizonyos elidegeníthetetlen jogokkal ajándékozott meg s ezek közé tartozik az élet, a szabadság és a boldogságra való törekvés. Ezen jogok biztosítására kormányok létesültek az emberek között, melyek jogos hatal-

matukat a kormányzottak közmegegyezéséből nyerik. Hogyha valamely kormányforma ezen célokra nézve végzetessé válik, a népek joga van megváltoztatni vagy eltörölni azt és új kormányzatot alakítani, oly elvekre fektetvén annak alapjait és” oly módon szerezvén annak hatalmát, a hogyan legjobban véli általa elérhetni biztonságát.”

Tetszik látni, ezt tanultam én Amerikában és még egyet: ha Amerikában akadna egy miniszterelnök, aki csak egy percig is úgy kezelne a hatalmát, mint ahogyan Lukács László vagy Tisza István gróf kezelik, azt már régesrég a lófarkára kötötték volna vagy felakasztották volna elevenen a lábánál fogva, leöntötték volna petrolummal, meggyújtották volna és beleföldöztek volna. Ilyen furcsa ország az az Amerika.

Vál. Felülízetéseket díjlanul nem közzölhetünk. Még kivételt sem szabad tennünk.

Nyilttér.) Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, hogy a székesfehérvári Butorkészítő Iparosok Szövetkezetéből kiléptem s a tőlem kívánt munkát direkté nálam és nem a szövetkezet utján sziveskedjék megrendezni.

Tisztelettel
Bebesy József
kárpitos és díszítő Székesfehérvár,
Kossuth-utca 15.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÜZLETÜNK áthelyezése miatt

az összes raktáron levő árukat mélyen leszállított áron áru-
:: sitjuk ::

LAX és MARTIN
:: divatáruháza ::
SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.
Telefon 168 sz.

„ALBA“ mozgófénykép-színház.

Június hó 17 és 18 án
NICK WINTER és a PICK-ász társaság. Erdekészítő detectív dráma 2 részben. 6 pótkep. 1. Banditka öngyilkos. 2. A nagymama rokonsága. 3. A kihuzó asztal. 4. Hódított Pali. 5. Francia fürdők I. sorozat Deauville. 6. Janina ostroma, részlet a Balkánháborúból.

APRÓHIRDETÉSEK.

Keresek egy jó házból való fiut bognár tanulónak. Hublik Ferenc Tolnai u. 7. sz.

2 lóerős használt villanymotort keresek. Kűmmel műhely.

Egy kitűnő jókarban levő 4 lóerős Langen és Wolf-féle légszszomotor jutányos árban kiadó. Hagenmacher sörgyárak r. t. telepén, Fazekas-u. 6. szám.

Írógépet, varrógépet és kerékpárt felelősséggel javít Kűmmel gépműhelye, kerékpár és alkatrészt raktár. Telefon 242 sz.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a kiadóban.

Főzni tudó cselédet keresek két hónapra a Balaton mellé. Cím a kiadóban.

Jómagaviseletű fiut tanoncnak fel-fesz Falvay Ferenc divatkereskedő Kossuth-utca.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszuelet 4.40, szápári szenet 280, palotai szenet 140, aprított tűzfát 320. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Cselédgy, fiókos és 2 matrac 10 koronáért Tobak-u. 2. alatt eladó.

Tanuló felvétetik Almásy-nál Városház tér.

Tanuló telvétetik Knazovitzky Bélánál.

Cement lap csavarprés eladó teljes felszereléssel. Szent Györgynél Vértesacska.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, könyvháttal és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

HIRDETÉS!

Védje meg szőlőfűrtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejébe védekezzen!

„TABICOTIN“

a szőlőmoly kipróbált biztos irtószere.

Csakis a törvényileg védett „TABICOTIN“ készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, ismertetések ingyen!

Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Aussigi kékű, Raffia, Forhin, Tenax, Kémmáj, mész és rézkénmészport.

Nagy raktár kévekötelekben, len és jutta zsákokban. Szives megrendelést kér

SZAUTER JÓZSEF

fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése

Székesfehérvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

Valódi brünni szövetek

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú, teljes férfiruhához (kabát, nadrág, és mellény) elegendő, csak

1 szelvény 7 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 15 kor.
1 szelvény 17 kor.
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény fekete szalonzuhához 20. — K-ért, szilatygy felöltözövel, turistalódent, selyemkangarni, női kosztium szöveteket stb. gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyárpiacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Ürjási választék. Ántán, ügyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesre írja árban.

!LEGDIVATOSABB!

Női, lányka- é férfszalmakalapok. Fűrdörubák és sapkák. Flottierköppönyeg. Elegáns bőr- és vászencipő minden színben.

Grenadin és bati és blouseok. Pongyolák.

LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK

KOVÁTS ANTAL

ur- és női-divatáruháza. Városház-tér. Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETE NEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsörendű raktárak árival. Elsörendű műasztalosok által felülbírált modern háto-, ebéüto-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

HA ÉPIT

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak: a főképviselek:

KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja

Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedélemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrelem, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Al landóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részleteire és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.




Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.